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VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL  29 MAGGIO 2023  

-RESOCONTO SINTETICO- 
(art. 53 del regolamento interno del consiglio comunale approvato con delibera consiliare n. 41 

di data 13 novembre 2018 – entrato in vigore il 1° gennaio 2019) 

 
 
 

COMUNE DI ALA 
Provincia di Trento 

 
 

 

 

Il giorno 29 (ventinove) maggio 2023 alle ore 18:30 presso il municipio di Ala, a seguito di regolari 
avvisi recapitati a termine di legge, si è riunito il consiglio comunale. 

 
 
Sono presenti i signori:  

 
1. SOINI CLAUDIO - Sindaco P 
2. APRONE  FRANCESCA P 
3. CATTOI VANESSA P 

 4. CRISTOFORETTI GIGLIOLA P 
 5. DEIMICHEI  STEFANO P 
 6. DE ROSSI GABRIELE P 
 7. GATTI STEFANO P 
 8. GIORGI  ANGELO P 
 9. LORENZINI LUIGINO P 
 10. MARASCA GIANNI P 
 11. MARTINELLI  MAURO P 
 12. MATTEI  GIULIANO P 
 13. MONDINI SERGIO P 
 14. PARMESAN STEFANO P 
 15. SAIANI GIANNI P 
 16. SEGA DANIELE P 
 17. SPEZIOSI MICHELA P 
 18. ZENDRI GIANFRANCO P 

 
Presenti Assenti 

18 0 
 
Assiste e verbalizza il vicesegretario generale Liliana Stratta. 
 
Scrutatori:  Marasca Gianni e Martinelli Mauro 
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La presidente del consiglio Gigliola Cristoforetti assume la presidenza della seduta e, verificato il 
numero legale, dichiara aperta la seduta. 
 
In assenza di comunicazioni da parte del sindaco e della presidente del consiglio, la presidente apre la 
discussione sul punto all’ordine del giorno. 
 
 
1. Approvazione del rendiconto di gestione dell'esercizio finanziario 2022, redatto secondo gli 

schemi di cui all'allegato 10 del decreto legislativo n. 118/2011 e ss.mm. 
 

È presente in aula la responsabile del servizio finanziario, dott.ssa Mariagrazia Baldassarri. 
 

Consiglieri presenti e votanti (per alzata di mano) 18 

Favorevoli  12 

Contrari  0 

Astenuti (Cattoi, Giorgi, Martinelli, Zendri, Parmesan, Mondini) 6 

 
Per l’immediata eseguibilità: 

 

Consiglieri presenti e votanti (per alzata di mano) 18 

Favorevoli  18 

Contrari  
0 

Astenuti  0 

 
 
 
2. Approvazione 2^ variazione al bilancio di previsione 2023-2025. Art. 175 del d.lgs. 18 agosto 

2000, n. 267. 
 

Consiglieri presenti e votanti (per alzata di mano) 18 

Favorevoli  12 

Contrari  0 

Astenuti (Cattoi, Giorgi, Martinelli, Zendri, Parmesan, Mondini) 6 

 
Per l’immediata eseguibilità: 

 

Consiglieri presenti e votanti (per alzata di mano) 18 

Favorevoli  18 

Contrari  
0 



Pagina 3  

Astenuti  0 

 
A conclusione della trattazione del punto n. 2, la responsabile del servizio finanziario dott.ssa 
Mariagrazia Baldassarri esce dall’aula. 
 

 
 
3. Nomina di un membro di minoranza nella commissione consiliare “Regolamento interno e 

statuto” in sostituzione di un consigliere dimissionario.  
 

Udite le proposte di nomina del consigliere scelto della minoranza: 
- il consigliere Cattoi del gruppo di minoranza Lega autonomia Trentino Salvini evidenzia la volontà 
del gruppo di lasciare la scelta al gruppo con il membro dimissionario; 
- il consigliere Mondini Sergio del gruppo di minoranza PD propone il Stefano Parmesan. 
 
Essendo unanime la volontà dei gruppi di minoranza di nominare il consigliere Parmesan Stefano, 
la presidente indica che la votazione può essere fatta in forma palese per alzata di mano da parte 
dei soli membri della minoranza consiliare.  
 
L’esito della votazione è il seguente: 
 consiglieri presenti: n. 18 
 consiglieri votanti: n. 6 
 Parmesan Stefano (minoranza): voti n. 6 

 
Per l’immediata eseguibilità: 

 

Consiglieri presenti e votanti (per alzata di mano) 18 

Favorevoli  18 

Contrari  
0 

Astenuti  0 

 
 
 
4. Nomina di un membro di minoranza nella commissione consiliare “Urbanistica” in 

sostituzione di un consigliere dimissionario. 
 

Udite le proposte di nomina del consigliere scelto della minoranza: 
- il consigliere Cattoi del gruppo di minoranza Lega autonomia Trentino Salvini evidenzia la volontà 
del gruppo di lasciare la scelta al gruppo con il membro dimissionario 
- il consigliere Mondini Sergio del gruppo di minoranza PD propone Stefano Parmesan. 
 
Essendo unanime la volontà dei gruppi di minoranza di nominare il consigliere Parmesan Stefano, 
la presidente indica che la votazione può essere fatta in forma palese per alzata di mano da parte 
dei soli membri della minoranza consiliare.  
 
L’esito della votazione è il seguente: 
 consiglieri presenti: n. 18 
 consiglieri votanti: n. 6 
 Parmesan Stefano (minoranza): voti n. 6 

 
Per l’immediata eseguibilità: 
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Consiglieri presenti e votanti (per alzata di mano) 18 

Favorevoli  18 

Contrari  
0 

Astenuti  0 

 
 

Alle ore 19.44 la presidente sospende la seduta per 5 minuti per consentire l’arieggiamento dei locali.  
 
La seduta riprende alle ore 19.55. I consiglieri presenti e votanti sono 18 
 
 
 

5. Designazione rappresentanti comunali nel consiglio di amministrazione della Fondazione 
“Alessandro e Adelaide Mondini” 

 
Udite le proposte di nomina dei rappresentanti comunali nel consiglio di amministrazione della 
Fondazione “Alessandro e Adelaide Mondini”: 
- il consigliere Marasca Gianni propone per la maggioranza la sig.ra Michela Speziosi; 
- il sindaco Soini Claudio propone per la maggioranza la sig.ra Michela Tomasi; 
- il consigliere Mattei Giuliano propone il sig. Giuseppe Libera; 
- il consigliere Martinelli Mauro propone per la minoranza il sig. Angelo Giorgi; 
- il consigliere Parmesan Stefano propone per la minoranza la sig.ra Franca Bellorio 
- il consigliere Mondini Sergio propone per la minoranza la sig.ra Mondini Cristina 
 

La seduta è sospesa per qualche minuto a richiesta del vicesegretario generale per degli 
approfondimenti.  
 
La seduta riprende alle ore 20.30. 

 
Il consigliere Mondini Sergio comunica al consiglio comunale la volontà di ritirare il nominativo della 
sig.ra Cristina Mondini.  

 
La presidente dà quindi inizio alle operazioni di voto a scrutinio segreto avvertendo che ciascun 
consigliere deve scrivere sulla scheda un solo nome. 

 
Distribuite le schede per la votazione a scrutinio segreto il cui esito, con l'assistenza degli scrutatori, 
viene proclamato dalla presidente nelle seguenti risultanze finali:  

 consiglieri presenti e votanti n. 18 
 Michela Speziosi (maggioranza): voti n. 4 
 Libera Giuseppe (maggioranza): voti n. 4 
 Michela Tomasi (maggioranza): voti n. 3 
 Angelo Giorgi (minoranza): voti n. 4 
 Franca Bellorio (minoranza): voti n. 2 
 schede bianche: n. 0 
 schede nulle: n. 1 

 
 
6. Approvazione in linea tecnica, ai sensi dell’art. 49, comma 3 lettera c) e dell’art. 50 del 

Codice degli Enti locali della Regione Autonoma Trentino – Alto Adige e dell’art. 20 comma 4 
lettera a) dello Statuto comunale, del progetto preliminare dei lavori di “Realizzazione nuovo 
centro polifunzionale – p.f. 933/9 C.C. Ala” - CUP J95I23000830007. 
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Il sindaco, richiamando il parere del Servizio urbanistica e tutela del paesaggio della PAT (prot. 
comunale n. 8388 del 15 maggio 2023), chiede che nella parte relazionale della proposta di 
deliberazione venga eliminato il periodo “il progetto presenta profili di contrasto con lo strumento 
urbanistico vigente per quanto riguarda la destinazione d’uso, non ricompresa tra le attività compatibili 
con l’art. 43 “Aree per attività produttive del settore secondario di interesse locale. Pertanto si 
manifesta la necessità di ricorrere all’istituto della deroga urbanistica ai sensi dell’art. 97 della Legge 
Provinciale 04 agosto 2015 n. 15 che verrà approfondita nella successiva fase progettuale”. 
 
 

Consiglieri presenti e votanti (per alzata di mano) 18 

Favorevoli  18 

Contrari  0 

Astenuti  0 

 
Conclusa la trattazione dei punti all’ordine del giorno e la successiva discussione consiliare, alle ore  
21:51  il presidente dichiara chiusa la seduta. 

 
 

LA PRESIDENTE DEL CONSIGLIO IL VICESEGRETARIO GENERALE 
Gigliola Cristoforetti Liliana Stratta 

firmato digitalmente (*) firmato digitalmente (*) 
 
 
 

 (*) questa nota, se trasmessa in forma cartacea, costituisce copia dell’originale informatico firmato digitalmente, valido a tutti gli effetti di legge, predisposto e 
conservato presso questa Amministrazione (art. 3-bis D.Lgs. 82/05). L’indicazione del nome del firmatario sostituisce la sua firma autografa (art. 3 D.Lgs. 39/93) 
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